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Reunião da Direção do CITTA 

ATA IV/2024 

 

 

Realizou‐se em 19 de março de 2024, pelas 15h00, através de videoconferência, a 

reunião da Direção do CITTA, com a seguinte ordem de trabalhos:  

 

1. Aprovação da agenda da reunião  

2. Aprovação da ata da reunião anterior  

3. Proposta de Membros Colaboradores: Fanny Augis (RG2) 

4. Processo de Avaliação das UI's 

5. Manual de Ética do CITTA  

6. Proposta CITTA-REACH Lab  

7. Outros assuntos 

 

Presenças: Adelino Ferreira, António Couto, António Ferreira, Fernando Brandão 

Alves, Oxana Tchepel, Paulo Conceição e Joana Bailão.  

 

 

1. Aprovação da agenda da reunião 

• A agenda é aprovada por unanimidade. 

 

2. Aprovação da ata da reunião anterior  

• Após algumas sugestões de correção apontadas por Adelino Ferreira e 

Brandão Alves, a ata é aprovada por unanimidade.  

 

3. Proposta de membros colaboradores  

• António Couto apresenta uma proposta de membro colaborador para o 

Grupo de Investigação 2 do CITTA: 

 - Fanny Augis é recém doutorada do Plano Doutoral em Planeamento do 

Território, tendo sido orientada por Paulo Conceição e António Ferreira (co-
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orientador); no momento, tem continuado a publicar artigos na sua área de 

investigação; 

• Após análise da proposta é aprovada por unanimidade a integração de 

Fanny Augis como Membro Colaborador do CITTA. 

 

 

4. Processo de Avaliação das Unidades de Investigação (UIs) 

• António Couto faz um ponto de situação sobre o processo de avaliação de 

UIs: em colaboração com António Ferreira estão já a ser concluídos alguns 

dos textos que serão, até ao final da semana, colocados à disposição dos 

restantes membros da Direção para revisão e eventuais contributos; 

aguarda-se ainda informação oficial sobre o financiamento angariado nos 

últimos anos em ambas as instituições; 

• António Couto e Adelino Ferreira irão reunir em breve para refletirem e 

acordarem em relação ao ponto 15 do guião, que diz respeito ao 

financiamento a ser solicitado; 

• Discutem-se alguns pontos que suscitam ainda algumas dúvidas. 

 

  

5. Manual de Ética do CITTA 

• António Couto, após análise mais cuidada do documento, acredita que o 

Manual de Ética do CITTA está apto a ser publicado; 

• Fernando Brandão Alves louva a iniciativa e o documento, mas sugere 

algumas alterações, nomeadamente, usar uma semântica mais positiva, 

integrar a diversidade, a equidade e a inclusão, promover a 

interculturalidade e incluir uma introdução sobre princípios e valores e 

uma conclusão; 

• Paulo Conceição crê também ser importante, como introdução, afirmar os 

princípios e os valores do CITTA; 

• Há um consenso geral que este documento é mais normativo e foca-se mais 

nos procedimentos e que pode ser enriquecido em termos estratégicos, 

focando mais os valores e princípios sobre os quais o CITTA assenta; 

• Uma vez que a prioridade agora é a candidatura à Avaliação de UIs, é 

acordado incorporar as sugestões possíveis e incluir este manual no site do 

CITTA com a maior brevidade possível, mesmo que o documento possa vir 

a ser revisto posteriormente. 
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6. Proposta CITTA-REACH Lab 

• António Ferreira refere que após as discussões anteriores e a integração de 

Cecília Silva na Coordenação deste núcleo, foi finalizada a nova designação: 

CITTA REACHLAb (Research methods and soft-skills, Education for 

Advanced Collaboration and Horizon expansion); a ideia é focar e fomentar 

atividades de outreach e de formação que vão ao encontro e dêem resposta 

às necessidades dos investigadores do CITTA; para além desta ser uma 

iniciativa que possa ser vista com bons olhos pelos avaliadores pode 

também ser algo muito enriquecedor para o centro; 

• Fernando Brandão Alves considera esta ideia muito interessante, e 

demonstra apenas reservas em relação ao uso da palavra Lab, que 

considera poder dar uma ideia confusa da estrutura do centro; 

• Oxana Tchepel sugere que a palavra Lab pode, por exemplo, ser substituída 

por Initiatives; 

• António Ferreira concorda em eliminar a palavra Lab da designação. 

 

7. Outros Assuntos 

• António Couto comunica que foi decidida a Conferência do CITTA deste 

ano; Vítor Oliveira será o organizador e a conferência deverá ocorrer em 

Setembro. 

• A próxima Reunião da Direção do CITTA será no dia 02 de abril, pelas 

14h30 horas. 

Não havendo mais nenhum assunto a tratar foi encerrada a reunião. 


